

他,两耳不闻窗外事,一心只读中医书,连续出版9部专著,凤毛麟角,名扬全国。  
他,身为北京两大著名医学培训机构特聘教授,弟子遍布13个国家和地区,蜚声海内外。  
他,拥有中医药界响当当的“四大发明”,每一个发明都令人拍案叫绝,疗效令人叹为观止。  
他,仁术精诚,行医济世43年,针法高超,颈肩腰腿疼疗效显著,超级粉丝无数。  
他,就是中协联合(CSUH)——河南省现代医学研究院医院特邀北京名老中医、国家高级针灸技师、主任医师、“八字针法”发明人——张文义教授。  
郑州晚报记者 刘书芝 郭世玉

# 颈肩腰腿痛,中风偏瘫,请认准张文义

## 我省急需面诊张教授的患者,请抓紧时间拨打名医专线60203377预约

### A 自幼发愿,青年立志,中壮年名满京城

张文义自幼受家庭影响,酷爱中医,遍访名医,潜心博大精深的中医药,17岁便能施针;20岁即可给学生、老师看病。25岁时便立下了鸿鹄之志:不做名相,誓做名医,著书立说,流芳百代,杏坛扬名,为广大父老解决病痛。

从中医学院以优异的成绩毕业后入京

深造,在京学习期间,他两耳不闻外邪事,一心只读中医书,全身心地投入到博大精深的中医药学习中,像一块海绵,竭尽全力吸收着五千年传承下来的中医药文化精髓。几十年来,他购买中医药书籍耗资高达20余万元之巨。看书,看病,科研,教学与写书,仅仅10个字,涵盖了张文义的前半生。

### B 著书立说,广育桃李,四发明声震杏林

苦心人,天不负。

有着清晰人生规划,并且沿着这条规划执著前行的张文义终于迎来了人生的辉煌,临床43年,公开出版医学专著9部,在国家级杂志上发表医学论文28篇。《无防腐剂口服液与张文义八字针法》、《中医论治奇难杂症》等9本专著,均由国家中央级出版社公开出版发行。“八字针法”等四大发明的问世,奠定了他在中医药学界的地位。主要业绩载入《当代中国人才库》、《中国民间名医大全》等多部书中,

《中国红十字报》以“中华名医”称号向全国报道。

不仅如此,张文义还踏上讲台,拿起教鞭,讲授《中风后遗症》、《颈肩腰腿痛》等4门课程,张文义教授的授课班学员是全国各地众多大医院的主治医师以上在职医务人员,以临床效果神奇吸引了海外医学界的广泛关注,15年来,来自中国香港、中国台湾、日本、美国、加拿大、新加坡、瑞典、瑞士、韩国等13个国家和地区的18000余名在职医务人员前来学习观摩。



北京名老中医张文义教授

### C 颈肩腰腿,痛肿酸麻,张教授妙手回春

张教授的“绝活”有很多,最叫人拍案称绝的就是他治疗颈肩腰腿痛和中风偏瘫。

中医认为,颈肩腰腿痛是经络不调、气血瘀滞、筋骨失养、血气不通而引起的,多累及督脉和循行于四肢的经脉等,除极少数人外,绝大多数颈肩腰腿痛患者是由外伤、劳伤、长期受凉等引起的退行性病变。张教授参考了古今名医的独到之处,并结合几十年的临床经验,对近

50余种以骨病为主的疼痛类疾病以及伴生的酸、胀、肿、麻、沉等症状具有神奇的治疗效果。

一年前,来自平顶山的38岁陈姓女教师在丈夫的搀扶下,慕名来到中协联合(CSUH)——河南省现代医学研究院医院找到张教授,只求张教授减轻自己风湿的疼痛。原来,陈女士双膝患有风湿性关节炎,双膝关节肿胀好似发面馍,屈伸受限,双膝关节犹如灌满了醋

一样酸痛,双脚像注满了铅一样沉重。求医问药多年,中医、西医治疗方法均采用无数,然而始终未愈。张教授分析认为患者病程迁延、关节肿、舌苔白厚、脉缓,皆是湿邪久羁,风湿留滞,治疗当以祛湿蠲痹为主,同时佐以祛风通络之药。一个疗程后,陈女士双膝关节酸痛、肿胀等多种症状全部消失,走起路来步步生风。2个月后,陈女士向学校申请复课。

#### ■温馨提示

即日起,张文义教授在中协联合(CSUH)——河南省现代医学研究院医院坐诊,请我省广大颈肩腰腿痛、中风偏瘫患者相互转告。为保证诊疗质量,张教授每天仅接诊30位患者,请您务必提前拨打电话0371-60203377预约。不预约前往者,恕不接诊,敬请谅解。更多张文义教授资料,可在百度、谷歌等各大搜索引擎输入“张文义”查询。

### D 自配膏方,专治骨痛,助患者摆脱顽疾

张教授在治疗颈肩腰腿痛上,分析透彻,理法方药,无不独到,用药独特,疗效显著,有普通中医无法达到的精妙。他精心研制的类风湿擦剂、牵正膏、骨刺膏等临床特效专科用药一人一方,随用随配,疗效更令人拍案称绝。

出租车司机董先生患有严重的腰椎间盘突出,平时只要坐上半个小时,颈椎颈椎就疼得受不了,晚上躺在床上也会感

到腰背酸痛难忍,隔几分钟就要翻身,严重时动也动不了,一动就好像腰要断了一样,工作不能干了,正常的生活也被打乱了。去医院检查治疗,医生说要手术摘除突出的髓核,一听要动刀子董先生马上打了退堂鼓。后来董先生百般打听找到张文义教授,检查后确定了以散寒除湿、行气通痹为准则,中药外敷的治疗方法。住院15天后董先生的病痛大为减轻,晚

上睡觉能翻身了,1个月后,弯腰轻松自如,脖子想扭就扭,2个月后,董先生腰不酸背不疼,浑身有劲儿,一口气上6楼,恢复了正常人的生活。

像这样的例子还有很多,张文义教授医技精湛,诊疗细心,治病时举重若轻,药到病消,体现了一位当代中医大家的风范,深受广大颈肩腰腿痛患者们的爱戴。

#### ■新闻1+1

#### 张文义八字针法简介

张文义“八字针法”是在古代针灸学基础上,依据祖国医学阴阳学说、补泻手法、经络学说、动态平衡等学说发展而来,以皮下、定向、阴阳、补泻八字为核心,确立的八大针灸补泻手法体系。“八字针法”是张文义教授针灸临床40年的精华,是当代针灸学说的杰作,治疗半年以内的偏瘫患者,7天大见成效,甚至一针见效,一日一个台阶,灵验无比,为“针灸学特种针法创新的里程碑”。属于目前国内首创的,也是整个医学界前所未有的中医特色技术。

### E 中风偏瘫,口舌歪斜,神针法令人咋舌

张文义教授的独门绝技还表现在他首创发明的“八字针法”治中风偏瘫的临床治疗效果上。

郑州市58岁的王大爷一年前大便时突然晕倒,经当地人民医院CT检查,颅内可见血肿,确诊中风,左侧偏瘫,住院治疗3个月无效果,只得出院。后经病友介绍,辗转来到中协联合(CSUH)——河南省现代医学研究院医院找到“八字针法”发明人张文义教授。张教授在对其进行望闻问切后,进行治疗。第一次治疗后,王大爷左侧下肢竟然奇迹般地能动了,并能向上抬高10厘米。这让一家人非常兴奋,对张教授佩服得五体投地。又进行了4次治疗,已经能够抬高60厘米了,

并且能左右活动。仅13天的治疗,王大爷就已经能够扶着床缓慢行走了。

一位偏瘫半年有余、无法行走的患者听到消息后找到张教授。辨明病情后,张教授仅施一针,患者麻木的患侧当即有感,当真是“一针见效”。半个小时,患者患侧即可轻微活动。最终,这位偏瘫患者经张教授运用“八字针法”治疗一个疗程后,偏瘫的0级肌力恢复到4级甚至5级,成功起立行走。于是,一传十、十传百,张文义声名远播。在张教授讲课教室外时常有来自上海、广州、成都、哈尔滨等其他城市及国外的颈肩腰腿痛和中风偏瘫患者,只求见一面张文义教授,接受他的亲手诊治。



张文义已出版的部分图书